
VERBALE n. 7 del 20-05-2024 

 

Oggi 20-05-2024  alle ore 16.00,  si è riunito, a seguito di formale convocazione, il 
Collegio dei docenti. Presiede il Preside prof. Castellano Cosimo Marcello, verbalizza 
il prof. Bistanti Teodoro. Risultano assenti i proff.:  Lonero, Pelle’, Merico, D’amico, 
Sasso, Conte E., Zanzariello, Mignone, Vicentelli, Riezzo, Massari e Galasso. 
Il Dirigente, constatata la validità della seduta, apre i lavori con la discussione dei 
punti  all’O.d.g.: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Progetto Pon PCTO Estero 
3. Adozione libri di testo a. s. 2024-2025; 
4. Pcto: conclusine annualità 2023-24; 
5. Verifica finale PEI ( palmariggi) 
6. Prove Invalsi ( villani) 
7. D.M 66 PNRR 
8. Stato di attuazione progetti  PNRR  
9. Criteri di valutazione scrutinio  
10. Criteri per l’attribuzione del credito scolastico 
11. Documento del 15 Maggio 
12. Esami di Stato 
13. Adempimenti di fine anno scolastico e modalità di conduzione dello scrutinio 
14. Comunicazioni del DS 

 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il  Collegio approva il verbale della seduta precedente.   

Il Collegio approva 

 

2. Progetto Pon PCTO Estero 
 
Il D.S. comunica che sono stati finanziate le attività per il PCTO estero e sono stati 

autorizzati 5 moduli da 60 ore ciascuno  (equivalenti a 14 giorni di PCTO). Ogni 

modulo è destinato a 15 studenti/sse con ottime competenze nella lingua Inglese, 

tra le classi quarte dei vari settori presenti nel nostro istituto, per recarsi a Malta. 

Assume l’incarico di direzione e coordinamento il D.S. Il D.S. comunica, inoltre, che 

sono stati avviati: l’ azione sulle “Nuove competenze e nuovi linguaggi” per 

potenziare le competenze multi linguistiche di studenti ed insegnanti e il percorso 



per sostenere la transizione digitale nella didattica e nell’organizzazione scolastica 

sviluppando le competenze STEM. 

 
 
Il Collegio approva 

 
 

DELIBERA N. 1 

 
3. Adozione libri di testo a. s. 2024-2025; 

 

Il D.S. comunica che, per il tramite dei referenti disciplinari,  sono state presentate 

richieste di nuove adozioni di Libri di testo per l’a. s. 2024-25. Il DS invita i referenti a 

comunicare al Collegio la motivazione alla base della richiesta di nuova adozione. 

1-2° ANNO                   ALIMENTAZIONE, SALUTE, SOSTENIBILITÀ 

3° ANNO                      DIRITTO E TEC. AMMINISTRATIVE DELLA STRUTTURA RICETTIVA 

1° ANNO                      PRIMO COMMA- DIRITTO ED ECONOMIA 

3-4-5° ANNO               SALA E VENDITA- MAITRE CON MASTERLAB- 

1° ANNO                      FRANCESE- PROFILS 1- 

3° ANNO                      PASTICCERIA SUBLIME 2030  -GASTRONOMIE ET SERVICE 

VOLUME UNICO        RELIGIONE CATTOLICA- IL CIELO TRA LE MANI 

Il collegio delibera  

 

                                                                                            
4. Pcto: conclusine annualità 2023-24; 

 
 
Il D.S. comunica al collegio che per quanto riguarda il PCTO molte attività e stage in 

aziende per le classi quarte sono terminate e altre si concluderanno entro il 31 

maggio. Il riscontro è stato molto positivo per i ragazzi, che hanno vissuto 

esperienze lavorative utili per la loro crescita professionale. Inoltre alcune aziende 

hanno proposto contratti di lavoro ai nostri ragazzi per il prossimo periodo estivo. Il 

percorso ha visto il coinvolgimento di tutte le classi del triennio come da programma 

di seguito riportato: 

ANNO SCOLASTICO 2023/2024 
 



 

PROGRAMMAZIONE TRIENNIO 
 

 

“PERCORSI PER LE COMPETENZE TRASVERSALI E PER 

L’ORIENTAMENTO” 
 

Anno scolastico 2023/2024 
SCANSIONE ORARIA CLASSI TERZE  

ATTIVITÀ N. ORE 

 Corso alimentarista 4 

 Registrazione piattaforma 4 

 Corso sicurezza 4 
 Attività all’interno dell’istituto (Scuola-Azienda). 48 

TOTALE 60 
 

Anno scolastico 2023/2024 
SCANSIONE ORARIA CLASSI QUARTE 

ATTIVITÀ N. ORE 
Per tutti gli studenti-studentesse le 120 ore di stage saranno svolte 
all’interno dei laboratori dell’istituto (Scuola-Azienda). 120 

TOTALE 120 
 

Anno scolastico 2023/2024 
SCANSIONE ORARIA CLASSI QUINTE 

ATTIVITÀ N. ORE 

 Feedback Progetto 
 Preparazione relazione esame di stato 

Per monitorare l’attività svolta (attraverso il diario di bordo e le 
valutazioni del tutor scolastco) e per fornire tutti gli spunti necessari per 
realizzare la relazione sull’alternanza scuola-lavoro da presentare agli 
esami di stato. 

 Accompagnamento al lavoro 

30 

TOTALE 30 
 

TOTALE TRIENNIO 
In conformità alla Nota Ministeriale m_pi. AOODGRUF-Registro Ufficiale n.3380 del 18/02/2019, 

CLASSI N. ORE 

TERZE 60 

QUARTE 120 

QUINTE 30 

TOTALE 210 



Il Collegio approva. 

 

5. Verifica finale PEI; 
 

Il DS comunica al collegio che entro il 30 giugno dovrà riunirsi il  Gruppo di Lavoro 
Operativo per l’inclusione per redigere la parte finale del Piano Educativo 
Individualizzato. il DS ringrazia le docenti che con tanta cura e professionalità 

hanno seguito in presenza tali alunni. Un grazie particolare va al prof. 

Palmariggi e a tutto il Gruppo di lavoro per il significativo e professionale 
lavoro svolto. 

Il Collegio approva 

 

 

6.  Prove Invalsi 
 
Il DS comunica al collegio che le prove invalsi, previste  nel mese di aprile,  hanno 
visto il coinvolgimento delle 2^ classi, sono state regolarmente espletate. Le prove 
invalsi delle calssi V sono state completate nei tempi previsti. Gli studenti privatisti, 
abbinate alle classi di appartenenza, hanno sostenuto regolarmente le prove nei 
tempi previsti dalla normativa vigente. 

 
Il Collegio approva 

 

7.   D.M 66 PNRR 

 
Il D.S. comunica che, come da D.M 66 PNRR,  è stata avviata l’ azione sulle “Nuove 

competenze e nuovi linguaggi” per potenziare le competenze multi linguistiche di 

studenti ed insegnanti e il percorso per sostenere la transizione digitale nella 

didattica e nell’organizzazione scolastica sviluppando le competenze STEM. 

 

Il Collegio approva 

 

8.  Stato di attuazione progetti  PNRR  

 
 

 



Il D.S. informa il collegio che i percorsi stanno proseguendo regolarmente, alcuni dei 

quali sono in fase di conclusione come i mentoring o i corsi di recupero/sostegno. Il 

30 settembre è la data di chiusura e successivamente si avrà un momento di 

monitoraggio. Questi percorsi didattici, all’interno dei progetti PNRR, hanno dato un 

grosso supporto agli alunni in difficoltà, rimotivandoli e permettendo loro di 

raggiungere migliori risultati sugli apprendimenti. 

  

Il Collegio approva 

 
9.  Criteri di valutazione scrutinio finale  

 

Il DS invita tutti i docenti ad una puntuale lettura delle circolari pubblicate che 

riportano gli adempimenti di fine anno scolastico e le modalità di conduzione dello 

scutinio finale. 

 

10.  Criteri per l’attribuzione del credito scolastico 

 
Il DS comunica al collegio che prima degli scrutini finali sarà diramata una dettagliata 
circolare esplicativa sui criteri di attribuzione del credito scolastico stabiliti dal MIM 
per l’Esame di Stato 2024. 
 
               Il Collegio approva 

 
11. Documento del 15 Maggio 

Con riferimento al  Documento del 15 Maggio , Il Ds ne richiama le peculiarità : è il 
documento che esplicita i contenuti, i metodi, i mezzi, gli spazi e i tempi del percorso 
formativo, i criteri, gli strumenti di valutazione adottati e gli obiettivi raggiunti, 
nonché ogni altro elemento che lo stesso consiglio di classe ritenga utile e 
significativo ai fini dello svolgimento dell’esame.  

 
 

12.  Esami di Stato 
Il Ds comunica al collegio che gli Esami di Stato sono disciplinati dall’O.M. n. 55 del 

22 marzo 2024 e Invita i docenti delle discipline d’indirizzo, con il supporto dei 

coordinatori e dei proff. Chirico e Vantaggiato, ad aiutare gli studenti nella 

compilazione del “Curriculum dello  studente”. Il DS informa il Collegio che le 

commissioni si insedieranno  il 17 Giugno 2024 e la prima prova si scirtta si terrà il 



19 giugno 2024. I docenti non facenti parte delle Commissioni d’Esame devono 

rendersi disponibili per eventuali sostituzioni dei commissari e comunque devono 

rendersi reperibili fino al 30 giugno 

 
Il Collegio approva 

 
 

13.  Comunicazioni del DS 
Il DS ringrazia i docenti che hanno realizzato con impegno le attività programmate e 
comunica al Collegio che è soddisfatto delle attività realizzate durante l’anno 
scolastico nel nostro Istituto. Il DS comunica al collegio che sono stati ultimati con 
successo tutti i viaggi d’Istruzione previsti per l’a.s in corso. Gli studenti hanno 
dimostrato entusiasmo e le aziende ospitanti hanno apprezzato al loro ed 
attenzione partecipata. Il DS comunica al C.I come in questo anno scolastico si sono 
svolte tante attività all’interno e all’esterno del nostro Istituto coinvolgendo alunni, 
docenti e personale ATA. Un anno di lavoro e di attività di apprendimento per i 
nostri alunni, che hanno collaborato con diverse istituzioni presenti sul nostro 
territori e distinguendosi per la loro professionalità e competenza, grazie anche ai 
docenti delle discipline di natura vocazionale. Si sono svolte attività con l’ASL, polizia 
di Stato, Guardia di Finanza, Cisl, con associazioni ed enti esterni come quelli nel 
settore del volontariato . I nostri ragazzi hanno partecipato alla sacra della 
cioccolata, mentre quelli della sede di Carovigno alla manifestazione nel Castello. 
Tutto questo ha una grande valenza per la crescita della professionalità degli alunni 
e alunne  della nostra scuola. Inoltre la nostra scuola il 2 giugno 2024 svolgerà 
servizio di catering in prefettura e il 5 giugno 2024 parteciperà alla festa dei 
carabinieri con un servizio catering. In ultimo il DS comunica che nel prossimo anno 
scolastico non saranno concesse Assemblee d’Istituto da svolgersi presso il cinema 
Andromeda ma le assemblee si terranno nell’Aula Magna  del nostro Istituto, seguirà 
circolare dettagliata. 
 

La riunione è tolta alle ore 18.00. 

 

Il verbalizzante Il Presidente 

Prof. Bistanti Teodoro D.S. Marcello Castellano 

 

 

  

 

 


